

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22,20.—Idem a la sombra, 19,00.—Idem mínima idem, 5,40.—Idem media idem, 12,20.—Oscilación, 13,60.—Agua de lluvia en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 4,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 749,10.—Temperatura a la sombra, 6,00.—Idem de termómetro húmedo, 5,00.—Tensión del vapor, 5,38.—Humedad relativa, 85,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 134.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

Gobierno Civil

Unos desconocidos incendian la parroquia del pueblo de Hornachuelos

Arden dos imágenes de gran valor artístico

El señor Armifián, al entrevistarse con los periodistas les dió cuenta de que la pasada noche, próximamente a las doce, se declaró un incendio en la parroquia del pueblo de Hornachuelos. El siniestro se inició por diez sitios distintos del interior de la iglesia. El incendio se ha comprobado que ha sido intencionado, y que para realizarlo sus autores practicaron un agujero en el muro que da acceso a la sacristía por la cual pasaron al interior del templo.

Las llamas devoraron los altares, el sagrario y dos imágenes del siglo XV, que tenían un gran valor artístico. El edificio no resultó con grandes daños gracias a que el vecindario, al tener conocimiento del fuego acudió y consiguió, tras improbos trabajos sofocarlo.

El gobernador manifestó que con el fin de poner coto a la situación de anarquía que desde hace algún tiempo viene padeciendo el vecindario del referido pueblo, está dispuesto a imponer la ley con toda energía, caiga quien caiga, pues no se trata de una cuestión política, sino de un estado moral y quebrantamiento del orden público.

También agregó que anoche mismo salió para Hornachuelos el comandante de la Guardia civil señor Baráibar, el que ya ha comenzado a instruir las diligencias necesarias. Dijo que mantendrá varios agentes de Policía con el fin de hacer más fácil el descubrimiento de los autores de esta clase de atentados e imponer el máximo orden.

Asimismo manifestó que enviará un delegado gubernativo que se hiciera cargo del orden público.

Terminó diciendo que la pared de la fachada del Sindicato había sido encontrada una escalera apoyada y que toda esta situación de cosas es producida por un grupo de mozalbetes de diecisiete a dieciocho años. Afirmando que confiaba que en brevísimos plazos serán descubiertos todos los autores de estos atentados y sus dirigentes.

Para el paro obrero

El gobernador civil ha recibido el ofrecimiento del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, desinteresadamente, para recaudar fondo que remedie el paro obrero.

Una aclaración

El señor Armifián rogó a los periodistas que rectificaran lo publicado con referencia al descubrimiento del robo cometido hace varios días en Pozoblanco, en cuya información se decía que había sido por la Guardia civil, habiéndolo realizado la Policía local.

Gran concierto y baile en el Centro Filarmónico

El día 31 del actual el Centro Filarmónico Eduardo Lucena celebrará en su domicilio social, calle Ambrosio de Morales, un magnífico concierto ejecutado por el cuadro artístico de esta entidad musical y que por lluvia fué suspendido el pasado día 17.

El primero del próximo Abril, a las diez y media de la noche, tendrá lugar un gran baile, el que será amenizado por una selecta orquesta, sorteándose entre las señoritas asistentes un magnífico regalo.

Toda la correspondencia a APARTADO NÚM. 74

¿QUE HACEN LOS REPUBLICANOS?

¡En pie contra la corrupción!

Lo peor que pudiera pasarle a la República Española es que cuando aun está casi en yema, se corrompan sus principios y en vez de rodearse del aliento tibio de la fe popular el régimen vege en una atmósfera helada de escepticismo. Este fenómeno, por la mala dirección que la República lleva, se va acusando de manera alarmante. Y cuanto se insiste en la intención de destruir tal escepticismo es cumplir un deber de civildad. Tanto como se traiciona esta civildad al tomarse por buenas las cosas malas, en gracia a un mentido fervor republicano, que es lo que les ocurre a esos diarios de reciente barniz tricolor vendidos hoy a dios y mañana al diablo.

Para mí el predicado elemental de la República era respetar las leyes y abrirle a las aspiraciones de las clases económicas inferiores y productoras horizontes de rehabilitación. Los primeros gobiernos refirieron estos propósitos a un estilo europeo, laico, social, de la República, y nada más que empezarse a estructurar las reformas, cuando un afiejo nacionalismo patriótico y retórico creyó en el deber de rechiflarse. Fruto de este nacionalismo que no veía la misión de fondo sino las grietas externas del cambio de régimen, ha sido el triunfo de las derechas en las últimas elecciones y la atomización de las fuerzas genuinamente republicanas.

Pero ahora, sometido el poder público a la influencia exclusiva de esas derechas, que gobiernan a través del republicanismo opaco de los radicales, el país va comprendiendo que nada se logra con desmontar el andamiaje, aun no acabado, del primer periodo de la República. Es decir, obtiéndose que el alma popular, social, laica, agraviada por la reacción, defraudada por la incapacidad de los republicanos, se recoja en el descorazonamiento y espere revelaciones más eficaces.

Se ha llegado a tener de la ley un concepto venial. A voces gritan las llamadas derechas su desdén por la Constitución y no es de extrañar cuando paladinamente el Gobierno con ellas colabora para conculcarla. Los haberes al Clero, como el ataque a los Municipios socialistas organizado desde el Ministerio de la Gobernación; el sabotaje a las leyes agrarias y sociales; el alegre reparto de cargos y sinecuras entre la beatería ministerial; la consagración mítica de los instrumentos de represión; la impotencia del Gobierno para ajustar presupuestos ni concebir empresas de paz y trabajo; el rejuvenecimiento del señoritismo rural, amigo de faras, procesiones y pucherazos, señoritismo cuyas artes políticas le ha permitido embaucar al llamado partido radical, convirtiéndolo en servidor de sus intereses; en fin, el

repliegue a sus casas de los hombres valiosos que salieron a preconizar una vida civil honorable, fuerte y alegre, todos estos síntomas demuestran que la famosa decadencia que entrevieron Cánovas y Silvela y arrastró a la monarquía, sigue por su pendiente.

Hablando de esto me decía días atrás un ilustre amigo, notario de un pueblo cordobés y observador atento de los problemas de España:

—Mi única preocupación actual es comprobar si como ha venido acaeciendo en nuestra historia política, hemos caído ya, después de un bienio, con errores y aciertos, de izquierdas, en otro decenio de derechismo, que a lo que barrunto será un derechismo sin nada en la cabeza, movido por prejuicios y recovecos mínimos. Y al decir derechismo e izquierdismo, uso con todas las reservas intelectuales estas rutinarias y huecas denominaciones.

—Esta es, en efecto, la tradición política española—repuse yo—de los últimos ochenta años, sin interrupción, pero ahora, dadas la vivacidad y la mayor experiencia del pueblo, yo no espero que se repita ese proceso.

—Sin embargo, el desacierto del mando de la República, sus graves errores, está determinando en el país y especialmente en las masas neutras un indiferentismo, que usted mismo reconoce en sus artículos. Y este indiferentismo es el mejor abono para esos periodos motejados de conservadores, o de autoridad, o derechistas, que así disfrazan la total falta de poder creador, también reflejada por las izquierdas cuando se limitan a interpretar «invita Minerva» un estridente izquierdismo.

—La incredulidad, la indiferencia en la masa neutra son evidentes y crecen a medida de la ausencia de entendimiento en el poder republicano. Pero yo quiero soñar con sacudidas energéticas de abajo arriba.

—Don José Ortega y Gasset es—terminó mi amigo—y me produce respeto su hermosa fe, optimista. No cree que se repita en España el proceso mortal de la inhibición civil del pueblo. Estima que el pueblo—en su ancha y noble acepción—ha quedado definitivamente interesado en los problemas de su gobernación.

—En fin, esperemos, o, mejor, trabajemos, porque la civildad no se aniquilase, como tantas veces. Solos, o acompañados. Por mi parte, yo ondeo a diario en mi pluma una pequeña bandera de esperanzas. Y me dirijo a los capaces de creer y de luchar.

Fernando VAZQUEZ

Los bancarios

El próximo contrato de trabajo

Se va aproximando la hora en que los trabajadores de Banca debemos denunciar nuestro vigente contrato de trabajo.

Difíciles van a ser los momentos, debido mayormente a la situación política de nuestro país.

La clase patronal tratará esta vez de oponer resistencia tenaz a nuestras aspiraciones, ya que todo camina a su favor, y por ahora creo que costará bastantes sacrificios la aprobación del nuevo contrato.

En las actuales bases no conseguimos que los apoderados fuesen excluidos del escalón. Estos buenos «camaradas», que disfrutan de nuestros beneficios, no paran de hacernos traiciones a granel, desde convertirse en pequeño patrón hasta llegar algunos a lo denigrante para un obrero, ser traidores a nuestros movimientos y convertirse en viles esquirolas de los que tienen la virilidad de decirles a los que los explotan lo canallas que son, y luchar hasta conseguir para que ellos, al igual que todos los oprimidos, tengan una existencia más justa que la que tenían antes.

Crítica será la situación para nosotros los bancarios, pues la patronal ve con alegría cómo el porvenir se le presenta despejado para sabotear los intentos de protesta de los obreros de la Banca, pues para ello cuentan estos buenos amantes de la iglesia de Roma con la ayuda del «justo» Gobierno de la República de trabajadores.

Estamos observando la actualidad política de España. El Gobierno Lerroux Gil Robles trata por todos los medios imaginarios de destruir la marcha revolucionaria del proletariado, porque saben estos «caballeros de la enforia» que la situación es crítica para sus amos los altos capitalistas, pues la revolución de los que constantemente sufren los latigazos de quienes viven se acerca por momentos, y para impedir su marcha progresiva estos lacayos de la burguesía no paran en mientes para ello, y los trabajadores son metidos a puñados en las cárceles y ametrallados en las calles por los que como ellos son mercenarios de la más odiosa de las clases: la capitalista.

Por esta vez parece que nos costará mucho conseguir la aprobación de nuestro contrato, pues ya hemos sen-

El próximo contrato de trabajo

Las primeras amenazas al querer anular el decreto del 23 de agosto de 1932, y parece que se aproxima la fecha en que los trabajadores de Banca sepamos lo que es luchar con los patronos, pues aunque antes hemos luchado, ahora la lucha será más cruenta, porque tendremos que defender los derechos que tenemos adquiridos y los que tenemos que adquirir, sea como sea, en lucha con la patronal más canalla y más ruin de las patronales, con esa patronal que no piensa más que en acumular millones, mientras que a los que defendemos sus intereses se nos trata como a perros, y la mayoría se deja su floreciente vida comida por los tubérculos polvos de las carpetas.

De nuestro próximo Congreso—que se celebrará si el Gobierno Lerroux-Gil Robles quiere—saldrán elegidos

los camaradas que se presentarán a discutir con la patronal la aprobación de nuestro contrato de trabajo.

Estos compañeros deben ir con la completa confianza, que detrás de ellos hay 20.000 bancarios dispuestos a prevalecer sus derechos, 20.000 obreros con los pechos llenos de entusiasmo, ansiosos de destruir bajo sus pies a los azotes de la Humanidad, a los que durante muchos años los explotaron sin piedad, en tanto sus arcas se llenaban a montones de oro.

Un poco tarde hemos llegado los explotados de la Banca a unirnos con nuestros hermanos de clase, para acabar con el nunca odiado capitalismo, pero tenemos demostrado y demostraremos que nuestra joven organización está en todo momento a la vanguardia de la revolución proletaria.

Camaradas, hace falta la unión de todos los bancarios para sabotear las ridículas amenazas de nuestros patronos. Desde este rincón de España los bancarios de la Línea estamos ansiosos de aprestarnos a la lucha contra el que no cesa de explotarnos.

Bancarios de toda la península, vuestros camaradas de la Línea, de la Línea rebelde de por sí, os animan a unirnos todos como un solo haz, para que conjunto con todos los trabajadores acabemos para siempre con los que guardan en sus pechos corazones de hienas.

Luis Romero Vázquez
La Línea y Marzo 1934.

Estudiantes portugueses

En los primeros días del mes de Abril próximo, llegarán a esta capital, procedentes de la Escuela de Medicina de Veterinaria de Lisboa, 70 alumnos, acompañados de sus profesores.

Estos excursionistas que realizan un viaje de estudios por España, serán huéspedes en Córdoba durante varios días, siendo propósito suyo dar un concierto musical en el Teatro Duque de Rivas de esta localidad.

Próximamente se irá dando a conocer el programa de la acogida que ha de ser dispensada a estos ilustres visitantes por sus compañeros de Córdoba.



Primer premio: 7.500.000 Pesetas

Vilanillos

Teorías de Dollfus-Salazar Alonso
«Hay 9.256 Ayuntamientos en España. Se van desmontando los socialistas y republicanos, hasta que la totalidad sean concejos o comisiones gestoras radicales. Se quitan los jueces municipales por elección y se nombran jueces municipales radicales. Los presidentes de los jurados mixtos y los delegados de Hacienda y los presidentes de Audiencia y los gobernadores civiles, se eligen en la familia radical. Después se hacen unas elecciones, conmigo en el Ministerio de la Gobernación. ¿Y quién puede negar que habremos conseguido la felicidad de los españoles, al someterlos a la paternal dirección de don Alejandro y de su partido?»

Teorías del humilde ciudadano español:
Para vivir bien, hay que buscar ese lugar desconocido del planeta donde no exista ningún republicano histórico.

Como ustedes saben, el genial humorista Bagaría preparaba una serie de entrevistas con los personajes políticos, pero los personajes políticos le han tomado un miedo infundado.

He aquí algunas de las inofensivas preguntas que pensaba hacer:

Al señor Lerroux: —¿Tiene la bondad el Sr. Presidente de decirme si los toreros pueden optar al cargo de Ciudadano de Honor? —¿No le parece al señor Presidente que en vez de Ciudadano de Honor era preferible el título de Mister España?—En cierta ocasión histórica, el señor Lerroux dijo que para comerse las ostras había que abrirlas antes con el cuchillo. —¿Ha cambiado ya de opinión?

Al señor Rocha, ministro de Marina: —¿Es usted radical o republicano?

Al señor Hidalgo, ministro de la Guerra: —¿En Rusia los periodistas no enteran a los ministros de cuanto pasa en los cuarteles? Al señor Pérez Madrigal y a don Basilio Alvarez: ¿Tendrían ustedes inconveniente en hacer los papeles de Gravina y Churrucina en las próximas fiestas de la República?

(En vista del fracaso de estas entrevistas—nadie quería contestarle al ingenio humorista—, éste se quejaba en los pasillos del Congreso delante de Teodomiro Menéndez, y el simpático luchador asturiano repentinamente:—Lo que te pasa, Bagaría, es que has olvidado una cosa. Convidar antes a una clásica de anís a tus entrevistados.)

En una ocasión un ingenioso y viejo político liberal, fué interrogando así por el escultor Enrique Moreno, que es muy curioso:

—¿Por qué ha dado usted permiso a su correligionario (aquí un nombre muy conocido en la provincial) para que se pase a la Unión Patriótica? —Porque si no le doy el permiso se lo toma él. Y dándole permiso tengo un amigo en el enemigo.

Uno de la Barbarie Organizada se aproximó anoche a un arbolito para no sabemos qué y se le acercó un guardia.

—¿Pero usted que se cree?—dijo el Bárbaro.—¿Ignoraba que estamos en plena Reforma Agraria?

Por no dejar tocar el tambor ha dejado cesante al gobernador civil al alcalde de Valenzuela.

Invitamos al señor Armifián a que vaya a Baena, pueblo de nues-

(Continúa en 2.ª plana)

HOY MIERCOLES 28 DE MARZO DE 1934
A las 7 y a las 10:30.—Estreno de la sensacional producción «Selecciones Capitoio», EL PRIMER DERECHO DE UN HIJO, una gran película de tesis que pugna por una nueva sociedad más humana, más sensible y más comprensiva.

HOY MIERCOLES 28 DE MARZO DE 1934
A las 7 tarde, 8:45 y 10:45.—A precios populares.—Los dibujos sonoros C. naes, SE ADMITEN EN ARGOS.—Estreno en este salón de la superproducción «Capitolio», EL ERROR DE LOS PADRES, por el famoso actor Gustav Froelich y la bellísima Camilla Spina.—Precio para la sección de las 7 tarde y 10:45: Butaca, '60. Precio (parala sección de las 8:45: Butaca, 0'40.—El Sábado de Gloria, enorme acontecimiento.—Estreno de la gran comedia sonora PARIS-MONTECARLO, por Henry Garat.

Colaboración

En beneficio de Córdoba

Empieza ya, parte de la Prensa local a preocuparse del precio elevado que van alcanzando las subsistencias—cosa que hace tiempo han debido hacer—y justo es secundarla en esta campaña depurativa, muy importante para el desenvolvimiento económico y rural de una población.
Y ante aquella especie de abandono por parte de las autoridades a quienes esta misión les está encomendada, hay seguir señalando las anomalías que se notan.

El señor Martínez Barrio pronunciará un discurso en Sevilla

Como está anunciado, el día primero de Abril, el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, explanará su discurso, dirigiéndose a la conciencia colectiva del país.
A Sevilla llegarán personalidades republicanas de toda España, pues hay motivos fundados para creer que el político sevillano, dándose cuenta de la gravedad de la situación, explanará un programa de auténtico republicanismo.
Mañana es esperado en Sevilla el ex ministro de Hacienda señor Lara, que tan compenetrado está con la política de Martínez Barrio.
El acto consistirá en un almuerzo, que dará comienzo a las doce y media y al final del cual hablará el ex presidente del Consejo.
El señor Martínez Barrio se encuentra desde ayer en Sevilla.

Asociación de Fabricantes de Pan AVISO

Esta Asociación hace público, para el general conocimiento, que el próximo Viernes Santo no se efectuará el reparto de pan a domicilio ni se abrirán los despachos y sucursales, extendiéndose sólo el pan en los hornos desde la siete de la mañana a las a las dos de la tarde.
Córdoba 25 de Marzo de 1934.—El presidente, José Roldán Rodríguez.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.
El trigo se cotiza a 52.
Trigo blanco, a 52.
La cebada, a 32.
Maíz, a 36.
La avena, a 30.
Habones, a 36.
El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67.
Las habas chicas, a 35 y las maza-ganas a 35.
Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

ocuparse de los precios del pescado y su acaparamiento y trata de seguir esta campaña con respecto a las verduras, no debe olvidar lo que con el pan se relaciona. ¿Desde cuándo no ha habido repeso?
Plumas mejores que la mía pueden y deben continuar esta campaña.
J. Cañas

Suscríbese a EL SUR

El Comedor de Caridad y los empleados de oficinas

El Comedor de Caridad ha sido menester que cuantas personas tienen un rasgo humanitario hayan acudido en su auxilio para que no sucumba ante la enorme crisis económica por que atraviesa.

Este comedor diariamente reparte unas mil trescientas raciones a los necesitados y si bien la comida no es pedestal para robustecer y reponer las fuerzas perdidas, es lo suficiente sana para acallar los mordiscos del hambre. Si como es de esperar el auxilio económico llega en toda la proporción necesaria estas raciones que hoy se dan podrán ser aumentadas y bastante mejoradas.

Por si quedaran algunos reacios en acudir con su óbolo no tienen nada más que darse un paseito por la calle San Pablo, donde está instalada la Cocina Económica y el golpe de vista que se le ofrece le llevará la mano al bolsillo en beneficio de esos pobres necesitados, de todas las clases sociales, que forman interminables colas en espera de que sea llegado su turno para ingerir un plato de comida humeante y conseguir tener un sueño más tranquilo que el que sin encontrar esta dádiva alimenticia tendrían.

Es comovedor el ver a estas criaturas en paciente espera de alcanzar el alimento deseado.
No hace falta interrogar a nadie para comprender la triste tragedia que sufren. Sus rostros son la mayor expresión de su necesidad: ojos vidriados y caras famélicas. Grupos de mujeres, rodeadas por su prole, que se afianzan para conservar el equilibrio a los harapos con que se cubren los cuerpos escuálidos.

Ante la presencia de este cuadro no eremos pueda existir y abrigar odios y venganza ninguna pudiente por muy grande que sea su tacañería y mucho menos cuando se sabe que otros elementos no pudientes, como los empleados de oficina de la Cámara de la Propiedad Urbana, ofrecen dejar un día de haber, de ese haber que no llega a cubrir ni con mucho sus necesidades propias, en bien y defensa de sus semejantes infelices y que es de esperar hagan lo propio los demás empleados de Córdoba.

El Consejo Provincial de Trabajo

En el día de ayer, a las veinte horas, se reunió el Consejo Provincial de Trabajo, bajo la presidencia del señor Delegado de Trabajo, aprobándose los asuntos que figuraban en el orden del día.

Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Charinas

DE
Joaquín Ortega Gómez
San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, puesto núm. 53 y Deanes, sin número
Teléfonos 1322 y 1733

Anuncios económicos

VENTA AL POR MAYOR de Vinos finos y de Mesa.—Antes de comprar vinos consulte precios a la Bodega Diéguez, Realejo 66, la casa en Córdoba que vende en mejores condiciones porque vende al contado. Vinos desde 8 pesetas arroba en domicilio. Teléfono 2928.

PUBLICACIONES «CRISOL».—Por este cupón y cien sellos usados, espafíoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.

EL DIA 29, a las seis de la tarde, se inaugura la cocina del Gran Bar. Tapas gratuitas a todas horas. Plaza de la República. Córdoba.

SE ARRIENDA o se vende el kiosco que hay instalado en la calle José Zorrilla. Razón en la calle Heredia, 8. BIBLIOTECA Circulante, Plaza San Salvador, 26. Teléfono 1012 (junto a San Pablo).—Por 0'40 puede leer los más selectos autores. Fida catálogo.

Comisaría de Vigilancia Las cosas que pasan

Por indocumentados y sospechosos han sido detenidos Manuel Romero Martínez y Antonio Díaz Sánchez.
—El dueño de la taberna de la calle Mucho Trigo Francisco Gómez Gómez, ha sido multado por el gobernador civil con la suma de 50 pesetas, en virtud de la denuncia que le hicieron, por jugar en su establecimiento a los prohibidos.
—La Policía ha intervenido a Bautista Romero Navarro, en su domicilio, Costanillas, 91, una cama propiedad de Josefa Aumente López, que hace varios días le sustrajeron en la calle Alfaro.

Moriles Especial Juan Benítez Navarro

Carlos Rubio - Tlf. 1342 - Córdoba

Sindicato General de la Industria de la Construcción

Frente Único
Ponemos en conocimiento de todos los afiliados a nuestro Sindicato en formación y a todos los obreros en general del ramo de la construcción, al par que a todas las organizaciones sindicales de Córdoba, que esta Comisión organizadora ha trasladado sus oficinas provisionales, autorizadas por el señor Gobernador, a la Plaza de la Magdalena, número 5.
Aprovechamos la ocasión para decir a todos los trabajadores de la construcción que, sin recelo de ninguna clase pueden acudir a inscribirse en las listas de afiliados de nuestro Sindicato, ya que su funcionamiento es enteramente legal, y que apenas sea levantado el Estado de Alarma será constituido el Sindicato, ya que el reglamento por que se ha de regir está autorizado por la Delegación de Trabajo.—La Comisión.
Córdoba 28 de Marzo de 1934.

Un pisotón que le cuesta una uña

Luis Jurado Heredia fué pisado ayer en la plaza de Colón por una caballería, produciéndole una herida contusa en el pie izquierdo, con pérdida de la uña del dedo grueso.
De dicha lesión fué asistido en la Casa de Socorro, donde apreciaron su estado de pronóstico reservado.

Tribunales

Incoación de sumarios
El Juzgado de Bujalance instruye sumario por la muerte de un niño de trece meses, causada por quemaduras.
El de Priego de Córdoba incoa sumario por violación de Virtudes Carrera, cometida por José Mateo Nieto Serrano.
El de Aguilar de la Frontera por lesiones graves que sufre Francisco Rodríguez Ruiz, que se produjo al caerse de la caballería que montaba.

Granja Avícola y Conejar del Pino, Papiol (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas
AVES.—Prat leonada (Alta Selección). Rhode-Island (variedad caoba).
Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.
CONEJOS.—Gigante de España, pardo. Gigante blanco Bonscat. Conejos de indudable doble utilidad por su carne sabrosa y su finísima piel.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero

HOY MIERCOLES 28 DE MARZO DE 1934
A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—U timas proyecciones de este magnifico programa.—REVISTA PARAMOUNT, interesante sumario.—LA EXHIBICION DEL MINISTRO, dibujos.—Y la maravillosa película «Metro» Arsenio Lupin, por los colosos actores de la «cinematografía» Jhon y Lionel Barrymore.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana, jueves y viernes, no hay función en este local.—Sábado de Gloria. [Acontecimiento artístico Resarción del mejor espectáculo de variedades que ha actuado en Córdoba, del que forman parte la ORQUESTA BELLONA, destacada agrupación musical. POMPOFF y THRDY, los colosos de la gracia. LA YANKEE, la famosa estrella coreográfica. Y otras importantes atracciones. Dos días de actuación: sábado y domingo.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

HOY MIERCOLES 28 DE MARZO DE 1934
A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Programa formidable.—1.ª LA AMAZONA DE LAS ROCAS, por Tom Keene y Rochelle Hudson.—2.ª EN DEFENSA PROPIA, por Pauline Fredrik, Bárbara Kent y Claire Windsor.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—Siguiendo la tradicional costumbre el Jueves y Viernes Santo, no hay función.—Están a la venta toda clase de localidades para el acontecimiento cinematográfico del Sábado de Gloria, fecha en que tendrá lugar el estreno de la más formidable producción sonora filmada hasta la fecha, interpretada por José Mojica, Juan Torera y Anita Campillo, titulada LA CRUZ Y LA ESPADA, hablada y cantada en español.

El Comedor de Caridad

Suscripción abierta por el señor Gobernador civil para allegar fondos al Comedor de Caridad y poder costear el mayor número de comidas a otros tantos necesitados:
Suma anterior 10.905 Pesetas
Estación Radio de Córdoba . . . 50
Don Manuel Fernández Pozo . . . 15
Damas Camareras de Nuestra Señora de las Angustias . . . 100
Asociación de Panaderos . . . 575
Don Pablo Ariza 25
Cámara de la Propiedad Urbana 178 80
Mengemor y Gas y Electricidad 750
Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similares 200
Círculo de la Unión Mercantil. 125
Azucarera San Rafael 1.000
Señores Padilla Crespo 25
La Unión y el Fénix Español. 450
Almacenes Porras Rubio 200
D. Antonio Cabrera y empleados del Teatro Duque de Rivas 86 05
Don Rafael Guerrero Barea . . . 100
Fábrica de materiales de cons-

trucción Medina Azahara. . . 25
Monte de Piedad 5.000
Don Francisco Torrent 30
Total pesetas, 19.839 85
Continúa la suscripción.

Vilanillos

(Final que viene de 1.ª plana)
tro director. Allí destituirá, sobre la marcha, al alcalde por dejar tocar el tambor.
[Hay que ver lo que sabe de asuntos de trabajo—aunque así no os parezca—el encantador y vagaroso joven Marqués de la Verde Ensalada, flamante Presidente de un Jurado Mixto, por la virtud creadora de ese gran elegante republicano de don Eloy Vaquero!
—El humorismo es como la flor amarga de la que toma la abeja la parte dulce.
—Mire, jovenzuelo—repuso el pintor—. Mi humorismo brota de un cáncer que tengo en el hígado.
Y la paz.

Ayuntamiento de Córdoba

Concurso para suministro de uniformes
Acordado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión del día de ayer tratar por medio de concurso público el suministro de 147 uniformes de tela llamada kiki para los individuos de la Guardia municipal en la cantidad de 12.627 pesetas en que han sido presupuestados, con arreglo a los modelos aprobados y pliego de condiciones que se hallan expuestos en el Negociado de Quintas de la secretaría de esta Corporación, señalase para la celebración de este acto el día 6 de Abril próximo, a las trece horas, en el despacho oficial de esta Alcaldía.
Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y papel de color 8.ª (timbre de 1'50 pesetas) acompañadas de la cédula personal del licitador, una muestra del género que piensa utilizar en la confección de los uniformes y un resguardo que acredite haber consignado en la Caja municipal la suma de 631'35 pesetas en concepto de depósito o fianza provisional, las cuales podrán entregarse en el referido Negociado desde esta mañana hasta las doce horas y treinta minutos del indicado día, en que quedará cerrada la admisión.
Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en referido concurso.
Córdoba 27 de Marzo de 1934.—alcalde accidental, Antonio Fernández

El mejor anís

Anís Machaquín
Hijos de Rafael Reyes

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT.—Teléfono 1598
Plato para el día 29.—Granadina de ternera a la bretona.

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.
Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.
Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos.
También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.
Vendedor: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Consejo de ministros. Nota oficiosa. El Gobierno restablecerá la pena de muerte para algunos delitos en los que entenderán los Tribunales de Urgencia. Se irá a la reforma del Código Penal. El Gobierno estudia el aumento de precio de los periódicos, designándose una ponencia que resolverá

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno estudia medidas de excepción para los actos terroristas. Se muestra inclinado a conceder el aumento de precio de los periódicos

MADRID, 4 t.—A las diez de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. La reunión terminó a la una en punto de la tarde. A la salida el señor Lerroux manifestó a los informadores que en el Consejo se habían tratado dos asuntos interesantes. El primero respecto al estudio del atentado desarrollado y realizado en Barcelona y del atentado falto de armas perpetrado en Zaragoza. El Gobierno ha designado una ponencia integrada por los ministros de Industria y Comercio y Gobernación, que hará un anteproyecto que servirá de base de estudio para un proyecto de ley cuyas líneas generales se han aprobado en el Consejo de hoy, faltándole la forma definitiva.

Continuó diciendo el señor Lerroux que, dada la gravedad del asunto, no se había estimado adoptar acuerdo alguno pendiente de un ministro, por lo que se aplazó su aprobación hasta que regrese de París el señor Madariaga.

Hemos tratado de la petición de aumento de precio de los periódicos. Hablamos de ello, discutimos, convenimos que el precio no debe ser menor de diez céntimos y si mayor y aunque el Gobierno podía por decreto resolver el asunto planteado ha estimado convenientemente pase a estudio de una ponencia.

El ministro de Industria y Comercio ha quedado encargado de designar una comisión integrada por los representantes de las empresas periodísticas y fabricantes de papel.

La opinión más generalizada ha sido la de inclinarse por el aumento señalado si bien habrá que estudiar si en ello ha de influir el tamaño de la publicación, el peso del papel, etc.

Terminó diciendo el señor Lerroux que el martes próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Marina dijo a los periodistas que en el Consejo de ayer había existido perfecta unanimidad entre los ministros al tratar de las medidas de excepción contra los atentados.

Un informador dijo al ministro si se restablecería la pena de muerte, aunque algunos lo estimaban como anticonstitucional. Yo os daré—agregó—una conferencia jurídica para probar que eso no es así y que puede re-

Clinica Quirúrgica Dr. Ansorena
GRAN CAPITAN, 17.—TEL. 2485

CÓRDOBA

Previsiones desde 15 pesetas diarias

Rayos X :: Rayos ultravioleta

Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia.

NO SE ADMITEN ENFERMOS DE FEBUS NI MENTALES

dictarse un proyecto de ley para presentarse a las Cortes.

Anunció el ministro que el sábado marchará a Cartagena, proponiéndose regresar seguidamente, pues el lunes tiene que asistir a la Junta permanente de Estado.

Nota oficiosa

Los ministros se reunieron en Con-

Nota de ampliación al Consejo

Los ministros muy reservados. Se sabe que se acordó el restablecimiento de la pena de muerte para algunos delitos en los que entenderán los Tribunales de Urgencia

MADRID, 5 t.—Los periodistas, ante la parquedad de las manifestaciones del señor Lerroux a la salida del Consejo, decidieron entrevistarse con los ministros para averiguar ciertos acuerdos gravísimos que se habían adoptado en la reunión.

Los ministros interrogados se mostraron reservadísimos, hasta el extremo que fué casi imposible a los periodistas enterarse de nada de lo tratado.

No obstante sabemos que se leyó en el Consejo el anteproyecto de los ministros de Justicia y Gobernación que tuvo excelente acogida en los restantes consejeros, conviniéndose en redactar el oportuno proyecto de ley que será aprobado en el Consejo del martes y ese mismo día llevarlo a las Cortes tan pronto sea firmado por el presidente de la República.

Se acordó el restablecimiento de la pena de muerte para estas tres clases de delitos: materias explosivas, atracos y robos a mano armada, cuando sean ejecutados por dos o más personas, atentados en las líneas ferroviarias y otros servicios importantes.

Serán competentes para juzgar estos delitos los Tribunales de Urgencia.

La propuesta de restablecimiento de la pena de muerte produjo cierto disgusto entre algunos ministros de abolengo republicano que se distinguieron durante la monarquía por combatir la abolición de la última pena; pero ante el estudio de la grave situación del país, sacrificaron sus sentimientos personales al interés de la Patria.

La adopción de medida tan grave trae aparejada la inmediata reforma del Código Penal y a eso tiende el proyecto de ley que se está redactando para su aprobación por el Consejo y por la Cámara.

Algunos ministros expusieron el criterio de varios juristas sobre la inconstitucionalidad del proyecto, pero después de examinada la gestación de esa abolición durante las sesiones de las Cortes Constituyentes, en las que se acordó mantener la pena de muerte para los delitos militares, estimaron

sejo a las diez y media de la mañana terminando a la una en la Presidencia.

Aprobado el despacho de asuntos urgentes, pero de menor interés, el Consejo se ocupó del acoplamiento de la ley encaminada a castigar los delitos por materias explosivas, atracos y robos a mano armada.

Aprobadas las bases del anteproyecto que será aprobado en el Consejo de ministros del martes próximo.

PRESIDENCIA.—Se acordó la asistencia a los Congresos internacionales azucareros y al centenario de los servicios de Estadística que tendrán lugar en Londres.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Fué autorizado el ministro para la designación de una comisión encargada del estudio de aumento de precio de los diarios con arreglo a su tamaño, etc.

JUSTICIA.—Decreto sobre inspección de Justicia encomendada a la presidencia del Tribunal Supremo.

aquellos que podía reformarse el Código Penal en ese aspecto y de un modo circunstancial y temporal. Según noticias, el Gobierno se propone llevar dicho proyecto de reforma al Parlamento, esperando no tendrá tenaz oposición, ya que sólo se persigue castigar con mano dura delitos perpetrados con materias explosivas y atracos y robos a mano armada y atentados a las líneas ferroviarias y otros servicios importantes.

Estimaban los ministros que la aplicación inmediata por los Tribunales de Urgencia de esta severa sanción acabaría con estos atentados criminales ejecutados por almas sin escrúpulos y dañosas para la tranquilidad del país.

Pretendían hacer resaltar algunos ministros que este proyecto no tenía carácter alguno político ni iba contra determinadas organizaciones, como por ejemplo, la anarquista. El proyecto de restablecimiento de la pena de muerte tiende sólo a castigar un tipo especial de delitos que no pueden concebir, y de ello está seguro el Gobierno, ningún hombre afiliado a una organización obrera por muy izquierdista y disolvente que sea.

La Casa de las ESTILOGRAFICAS

ES LA Librería Luque

Gondomar, 17

El mejor Vino de Moriles

BENAVIDES BURGOS

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Concediendo el ingreso en el Cuerpo de la Guardia civil a los siguientes, todos de la comandancia de Córdoba:

Don Francisco Roldán, teniente del regimiento de Infantería número 2; don Pascual Sánchez, teniente del Tercio de Extranjeros; don Luis Castro, teniente de Regulares de Larache número 4; don Manuel Albendea Rivas, teniente del batallón de África número 7.

Ascendiendo a teniente de Guardia civil a don Francisco Prieto, de la Comandancia de Córdoba, quedando en la misma.

Concediendo el empleo de subteniente al suboficial don Sergio Larzo, de la Comandancia de Córdoba, quedando en la misma.

La huelga de los metalúrgicos

MADRID, 6:30 t.—La huelga de los obreros metalúrgicos continúa en el mismo estado, no haciéndose ninguna gestión para solucionarla.

Audiencias del Presidente de la República

MADRID, 6:30 t.—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana una numerosa audiencia civil y militar.

Se va a suprimir el director general de Marruecos

MADRID, 6:30 t.—Interrogado el subsecretario de la Presidencia sobre los rumores de supresión de la Dirección General de Marruecos y Colonias, dijo que por ahora no había otra cosa sino el proyecto de supresión del cargo de director general. Parece se creará un organismo colonial con residencia en Madrid, pero este proyecto es aun una nebulosa.

El ministro de la Gobernación marcha a Sevilla en avión

MADRID, 6:3 t.—Terminado el Consejo de ministros el Sr. Salazar Alonso salió precipitadamente para su casa y después de almorzar se dirigió al aeródromo de Getafe, saliendo para Sevilla en avión.

Le acompañan en el viaje un redactor de «A B C» y otro de «La Epoca», habiéndose comentado que el ministro sólo lleve a los representantes de los periódicos monárquicos.

Los prohombres de izquierda se reúnen

MADRID, 6:30 t.—En un restaurant céntrico se reunieron para almorzar los señores Azaña, Casares Quiroga, Prieto, Fernando de los Ríos y Barcia. Interrogado Prieto sobre lo que se había hecho contestó: Pues un buen menú.

Opiniones de significados políticos sobre el restablecimiento de la pena de muerte

MADRID, 6:30 t.—Lo único que se ha comentado en la Cámara ha sido el proyecto del Gobierno de restablecer la pena de muerte para algunos delitos.

Los periodistas han solicitado la opinión de numerosos políticos, de las que entresacamos algunas.

Bolívar: No creo que se consiga evitar esos atentados terroristas con el restablecimiento de la pena de muerte. Esto irá contra las organizaciones obreras. Entiende que esto es un nuevo paso hacia el fascismo.

Gil Robles: Si el Gobierno ha estimado la necesidad de restablecer la pena de muerte, nosotros no tenemos la culpa y no haremos otra cosa que apoyarla con nuestros votos.

Casares Quiroga: Con el restablecimiento de la pena de muerte no se conseguirá evitar los delitos terroristas, porque sus autores se juegan en

ellos la vida y van dispuestos a perderla.

Largo Caballero: Mal síntoma es que un Gobierno tenga que adoptar esta medida. Yo pregunto: ¿No hay también pena de muerte para los malos gobernantes?

Besteiro: Siempre he sido contrario a esas medidas de excepción y por tanto a la pena de muerte porque con ella no se consigue nada.

No es así como se atajan los atentados, sino atacando a fondo el problema.

Prieto: Yo me reservo mi opinión por si acaso tengo que estar bien con el verdugo.

Martínez de Velasco: Si el Gobierno cree debe restablecerse la pena de muerte, los agrarios la acatamos y sumamos nuestros votos al restablecimiento del orden.

Melquiades Alvarez: Me parece muy bien esa medida.

CONGRESO

MADRID, 6:30 t.—Comienza la sesión a las cuatro y media, presidiendo el señor Alba.

En escaños y tribunas, desanimación.

En el banco azul los ministros de Justicia, Hacienda y Marina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes y proyectos de ley.

Se reanuda la discusión sobre prórroga de los presupuestos.

El señor Villanueva, presidente de la comisión, se ocupa del dictamen sobre Obligaciones generales y explica en la forma en que han de satisfacerse en lo que resta de anualidad.

El señor Chapaprieta y otros diputados intervienen, solicitando aclarar el señor Villanueva sus palabras.

El señor Villanueva repite lo dicho anteriormente.

Sin discusión se aprueban varios artículos.

El señor Cuartero presenta un voto particular sobre el sueldo asignado a la Presidencia del Tribunal de Garantías.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo 46 50

Idem cambio mínimo 00'00

Libras cambio máximo 37'60

Idem cambio mínimo 00'00

Dólares máximo 7'38

Idem mínimo 0'00

Interior 4 por 100 70'75

Exterior 4 por 100 83'25

Amortizable 5 por 100 1930 93'40

Idem 5 idem 1917 94'90

Idem 6 por 100 00'00

Cédulas Banco Hipotecario

4 por 100 00'00

Idem 5 por 100 94'75

Idem 6 por 100 00'00

Acciones del Banco de España 555 00

Idem F. C. Norte de España 259 25

Idem de Tabacos 205 00

Idem ordinarias 42 75

Idem de M. Z. y A. 235 00

Banco Hispano-Americano 000 00

Idem preferente Azucarera 00 00

Idem del Río de Plata 00 00

Lo defiende su autor y compara este sueldo con el de presidentes del Consejo de Estado, Tribunal Supremo y Congreso.

Solicita se rebaje dicho sueldo de 20.000 duros a 12.000.

El señor Villanueva le contesta por la comisión y dice que ese sueldo no puede impugnarse sino mediante la presentación de un proyecto de ley modificándolo.

El señor Cuartero rectifica.

El señor Negrín explica la actitud de la minoría socialista en este asunto.

El voto particular del señor Cuartero es desechado en votación nominal por 65 votos contra 51.

Se acepta un voto particular del señor Rodríguez de Viguera que se incorpora al dictamen.

(Continúa la sesión.)

Paro general en Zaragoza

ZARAGOZA, 6:30 t.—Esta mañana se celebró el entierro de las víctimas por la explosión de una bomba.

Con este motivo grupos de obreros recorrieron los trabajos, invitando al paro.

Por la tarde y sin saberse cómo, se originó el paro general en la construcción.

Después cesó el tráfico de taxis y tranvías.

El gobernador dispuso se redoblase la vigilancia en la ciudad, custodiando la fuerza pública los centros oficiales.

Hasta ahora no se ha alterado la tranquilidad.

Extranjero

El Gobierno soviético atiende de la salud de los obreros

MOSCÚ, 28.—A fin de evitar los inconvenientes a que están expuestos los obreros rusos durante su permanencia en las galerías del Metro, la administración de Sanidad de Moscú acaba de instalar, a título de ensayo, baños de luz ultravioleta con lámparas muy potentes.

Antes de abandonar las galerías los obreros atraviesan las salas y permanecen allí ciertos momentos.

En el caso de que los ensayos fueran satisfactorios, todos los trabajadores del metro serán provistos de instalaciones semejantes.

Esa es la farsa

Colaboración

La obra del antimarxismo

Muchos ingenuos españoles se preguntan en la actualidad si era ésta la solución que a los grandes problemas nacionales reservaban los que tan despiadadamente anatematizaron durante el último período electoral a los Gobiernos republicano-socialistas que rigieron los destinos de la República durante los dos primeros años de su existencia. Aún no hemos olvidado la incontinencia de léxico y el cinismo con que se producían los elementos reaccionarios y persisten todavía en algunas de nuestras calles aquellos carteles murales llenos de insidias venenosas que, más que la sintética exposición de un programa político, se asemejan a anuncios con fines mercantilistas de la representación de una gran farsa teatral.

No es fácil para aquellos que aún conservamos intacta la sensibilidad el relegar al olvido la vileza y rastro que fuimos combatidos los socialistas en dicha jornada electoral. Todos los representantes de las fatídicas oligarquías que tienen encadenado al pueblo español se coaligaron estrechamente para asegurar el sometimiento de España y el beneficio de su explotación, impidiendo arderamente el rejuvenecimiento y la vitalidad de la misma para que libremente determinara sus destinos.

Todos los males que en aquella época padecía el país, desastrosa herencia de un régimen podrido, se presentan hoy agravados de manera extraordinaria por la equivocada terapéutica que se le está aplicando. Esos problemas crónicos en nuestro país, porque los hombres de la monarquía pusieron los intereses de las oligarquías a los generales, eran imputados gratuitamente por quienes carecían de autoridad moral para ello, a la cuenta de unos hombres cuya mayor responsabilidad — hablando sinceramente — consiste en haber creído cándidamente que el profundo cáncer que de tiempo viene aniquilando las energías físicas y morales de nuestro país podía tener curación con superficiales operaciones, cuando es lo cierto que hasta tanto no se le aplique aquella profunda y dolorosa operación quirúrgica que su estado de gravedad reclama, no se puede esperar que desembarazadamente emprendiera su marcha hacia el futuro.

A los que tenemos grabado en nuestra memoria el recuerdo trágico de la participación que en los desastres nacionales que han empujado y arruinado a España han tenido los que para ocultar vergonzosamente su monarquismo se han superpuesto la etiqueta del antimarxismo no podemos esperar de su desdichada actuación cosa distinta a la que observamos en estos momentos.

¿Qué ha sido de aquel programa salvador que tan insistentemente se exhibía por populistas y radicales como banderín de enganche y que había de proporcionar la tranquilidad espi-

ritual y el bienestar material a los españoles? ¿Han resuelto ya la crisis de trabajo? ¿Han restablecido la paz pública terminando con el espectáculo diario de los atracos? ¿Se han hecho más cordiales las relaciones entre las clases? ¿Dónde está la política de reconstrucción económica del país? Empecemos por la crisis de trabajo, notablemente agudizada tanto en la agricultura como en la industria, a partir de la caída del Gobierno republicano socialista, sin que en la actualidad encuentre el espíritu de empresa un obstáculo en las leyes socializantes como anteriormente pretextaban.

Circunscribiéndonos a tratar solamente en lo que afecta a la agricultura, no será ninguna novedad el afirmar que el paro campesino adquiere en estos momentos tales dimensiones, que es una verdadera tragedia lo que sucede en todos los pueblos de la provincia de Córdoba, teniendo que hacer constar de paso que no se le presta a este asunto por los obligados a ello, todo el interés que requiere. ¿Qué hacen los cristianos patronos para mitigar esta crítica situación de los campesinos? Pues rebajar el salario de cinco pesetas como mínimo fijado en bases, a dos o tres pesetas a los obreros que ocupan, vulnerando con el mayor descaro un contrato de trabajo que está suscrito por las representaciones provinciales de patronos y obreros. Esto no es inconveniente para que hipócritamente y en pleno salón de sesiones del Parlamento, adopte posturas demagógicas el jesuita del señor Gil Robles, manifestando que si en sus filas hubiera patronos que vulneraran las bases de trabajo, serían expulsados. Para evidenciar la falacia de tales afirmaciones, sería suficiente indicar que no sólo vulneran impunemente las bases, restando indebidamente unos céntimos a miserios jornaleros, sino que los patronos infractores se hacen acompañar a la Delegación de Trabajo por cierto diputado populista — no popular —, ignorando si a pedir benevolencia para los multados o con propósitos coactivos.

Estos elementos con insinceridad manifiesta, utilizan la demagogia como táctica política para cazar incautos; pero las terribles contradicciones existentes entre sus palabras y sus actuaciones, ponen en evidencia sus oscuros designios a las inteligencias más obtusas. En una de sus intervenciones parlamentarias manifestó el caudillo de las derechas fascizantes, que el problema de más urgente solución era el del paro obrero, ya que existían centenares de miles de obreros víctimas de la más espantosa miseria y para la solución de este angustioso problema proponía que había de sacarse el dinero de donde lo hubiera; pero esto no pasa de ser una nueva falacia para causar el efecto deseado en la galería.

Todos los que nos venimos ocupando de este problema, hemos visto cómo en la reunión de patronos agrícolas (provocada por el informe que sobre el paro y sus posibles soluciones presentó al señor Gobernador civil el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra) celebrada el 12 de los corrientes en el Gobierno civil, se le ocurrió al señor Navajas, presidente de la Federación Provincial de Patronos Agrícolas y diputado derechista, la idea genial de crear las humillantes Cocinas Económicas para resolver el problema creado por la falta de ocupación de los campesinos. Esto, cuan-

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 1.º de Abril A LAS CUATRO DE LA TARDE INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

GRANDIOSA NOVILLADA SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS

de la famosa ganadería de don Indalecio García, antes RINCON, de Córdoba, con divisa celeste y grana, por los valientes y acreditados matadores,

Madriñeño, Pericás y Luca de Tena

Entrada general de Sombra, 5 pesetas. Medias para niños y militares, 3. Idem de Sol, 3 pesetas. Medias de idem, 2.-(Vean programas de mano).



Marie Glory nos habla de «Carlomagno»

No sin trabajo, hemos conseguido entrevistarnos con la encantadora Marie Glory. Aunque apenas se halla restablecida del grave accidente en un pie que sufrió en el Havre, ya está estudiando intensamente la preparación de un nuevo film. Ha accedido a concedernos una entrevista, para comunicarnos sus impresiones sobre «Carlomagno», la gran película realizada por el mejor especialista de temas cómicos, Piére Colombier, y que muy pronto presentará en España Selecciones Filmófono.

«Me alegro de que «Carlomagno» se estrene pronto en España», nos ha dicho la gentilísima artista, «por la sencilla razón de que es un film estúpido, en el que me ha tocado desempeñar un papel muy divertido».

«Imagínese que, en la playa desierta de la Costa Azul en que fueron rodados los exteriores, yo, bajo los efectos del sol y de un poco de maquillaje, me convertí en una negra rubia, hirsuta y desgreñada, reina despótica de una corte de admiradores barbudos y bigotudos a todo pasto, verdaderos patriarcas».

«Recuerdo una escena muy cómica. Mi compañero Jaquet la recordará también. El tenía que saltar por las rocas y perseguirme con sus asiduidades... hasta besarme. Pero su peluca, sus bigotes e incluso la barba natural que se había dejado para el film olían de tal manera a goma y otros ingredientes que, a pesar de las indicaciones precisas de Colombier, yo no quise dejarme besar. Fue una lucha sorda y cortés. El objetivo y la cámara de sonido estaban muy cerca de nosotros... Yo me rehice en seguida, pero ví a Jaquet tan cómicamente consternado, que no pude menos de soltar la carcajada».

«Tampoco se me olvidarán los lances que tuvimos con el mono Pierrot, que se negaba sistemáticamente a trabajar y al cual todos atiborrábamos de naranjas, a fin de convencerle».

«Y la travesía tragicómica en el yate, con una tempestad de todos los diablos. Estábamos todos en la proa del barco contemplando el espectáculo en toda la provincia están sin cavar los pies de olivo y sin escastrar las sementeras, aparte de otras muchas labores, como tala y limpieza de olivos, etc.

Pero, aun aceptando la creación de esas Cocinas, donde su entrada significa una humillación para todo obrero que solicita trabajo, ¿quién facilita medios para el sostenimiento de las mismas, cuando diariamente observamos casos como el de Espejo y otros pueblos en que la burguesía rural hace gala de su tacañería, ofreciendo espectáculos que nada dicen en su favor.

Este artículo se va haciendo extenso y dejaremos para otro los comentarios que nos restan si contamos con las hospitalarias columnas de este diario.

lo impresionante de las olas enormes que parecían querer tragarnos de un solo bocado para elevarnos aun más rápidamente a la altura de sus crestas, cuando oímos atrás gritos espantosos. Todo el puente estaba inundado. Nuestros equipajes flotaban a la deriva y mis cajas de sombreros nadaban lamentablemente. Se produjo una carrera general desesperada, pero un golpe de mar aún más violento nos arrojó al suelo en las posiciones más inverosímiles. El momento fué de una confusión indescriptible. Agarrados a los mástiles y cuerdas, nos mirábamos unos a otros formando un grupo tan pintoresco, que, a pesar de nuestro pánico, nos reíamos como locos. Sin embargo, en medio de todos, plácido, estóico, olímpico, Piére Colombier se zampaba unos huevos fritos que, milagrosamente, había preservado de la catástrofe...»

««Carlomagno» es mi película favorita! Raifmu alcanza en ella una talla extraordinaria y Dax, Belléres, Piéradé, Baroux y Jacquet están insuperables».

«Agradezco a Colombier el haberme confiado un papel muy diferente de cuantos había desempeñado anteriormente. Y espero gustar al público español con la misma intensidad que he entusiasmado al de París y al de toda Francia».

Antonio M. y Olivares MÉDICO
Enfermedades de la Infancia.
Huesos y Articulaciones.
VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

Noticias
Nuevo domicilio social
El Sindicato de la Industria de Elaborar Maderas pone en conocimiento de todos sus afiliados y de todos los trabajadores del ramo, que a partir del lunes 26 nuestro domicilio social ha quedado establecido en la plaza de la Magdalena, número 5.

Al mismo tiempo aprovechamos la ocasión para hacer saber este cambio de domicilio a todas las organizaciones hermanas para todos los casos en que hayan de tener necesidad de dirigirse a nuestro Sindicato.—El Comité.

No compre Muebles sin visitar el nuevo Establecimiento **San Rafael** DE José Cuenca Madueño

Que tiene el gusto de invitarle para que pueda examinar su GRAN EXPOSICION donde encontrará lo más nuevo y elegante.
PRECIOS DE COMPETENCIA (Facilidades de Pago)
Claudio Marcelo, 17.-Córdoba

Librería Escolar
DE Eugenio García Nieto
Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de catálogo de las casas productoras.
Librería, 7

¿Tiene Vd. billetes de los autobuses?
Lleve 25 a la casa del anuncio y comprando desde una peseta en adelante le darán el ticket para el regalo del aparato de Radio 5 Lámparas. Vea en los coches lista de casas que dan los ticket.

RADIO desde 195 PESETAS
con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua).
Voz Amo, Pilot, Kadeta, Philips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende
Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAEN: Bernabé Soriano, 38.
Olga toda clase de conferencias y conciertos con un receptor de la casa VDA! DE MARTINEZ RUCKER. Pianos eléctricos, Gramolas, Música.

UN NUEVO MESIAS

Sesión parlamentaria, se discute el incidente habido entre Araquistáin y Albiñana. En la discusión interrumpe el diputado Ruiz Alonso, diciendo que las Cortes están perdiendo el tiempo en asuntos sin importancia, mientras que nadie se ocupa del paro obrero. Esta interrupción, que si fuera leal no estaría mal, no arrancó ni una sola muestra de aprobación en los grupos monárquicos a los cuales pertenece Ruiz Alonso, y esto ocurrió porque la clase patronal hace tiempo que considera que pedirle a ella que dé trabajo es tanto como pedirle que se suicide voluntariamente y con eso no está dispuesta a transigir aunque se le pidiera el Papa puesto de rodillas.

Queda terminado el incidente, se entra en la discusión de otros asuntos, en los que se habla de construcción de barcos. En esto interviene el alfoncino Goicoechea y Julián Besteiro; se habla de la economía, del marxismo y de la falta de trabajo. Ruiz Alonso vuelve a interrumpir y nuestro camarada le contesta adecuadamente. Cuando acaba de hablar Besteiro toma la palabra Ruiz Alonso, diputado obrero (?) por Granada. ¿Pide ahora que se resuelva la crisis de trabajo? Nada de eso, lo habló antes y sus compañeros monárquicos le dijeron, con su silencio, de modo terminante, no sólo que condenaban la imprudencia sino que si la repetía caerían sobre él como fieras. Ahora el diputado obrero granadino habla para decir que los dirigentes socialistas viven a costa de las organizaciones y que están engañando a los obreros, llevándolos a los mayores desaciertos y extravíos con sus propagandas anárquicas. Aquí aplaudieron las derechas la «valentía» de su diputado obrero hasta reventarse los dedos, y la Prensa monárquica ha dedicado columnas enteras a elogiar y airear tan «brillante» intervención.

La clase trabajadora de España, desde ahora en adelante, debe no tener grandes preocupaciones ni esforzarse mucho en mejorar su vida, pues sin esperar y sin ruido ha surgido de entre las minorías parlamentarias monárquicas un diputado obrero que será el nuevo Mesías que nos redima a todos de las duras calamidades que padecemos gracias a la maldad de sus aliados.

La táctica y la farsa de las derechas para sembrar el desaliento y el recelo en nuestras organizaciones es esa empleada por Ruiz Alonso.

Un diputado obrero — dice la Prensa reaccionaria — pone al descubierto los manejos de los socialistas que lanzan a los obreros a la huelga y al hambre sólo para realizar turbias maniobras y torpes designios. Y junto a esto comentan la solución dada a la huelga de Artes Gráficas, y en vez de decir que la República se ha rendido dicen que el socialismo ha fracasado en España. Las derechas lo tienen todo preparado: primero condenan al paro a la clase obrera y después, para que su perversidad esté encubierta y no sea notado por el pueblo, ponen para que injurie a nuestros compañeros más significados a un llamado diputado obrero. ¿Es de los que acosados por el hambre tienen que hacer hoyos en el campo para plantaciones de olivos a tres reales, y siegan en verano una fanega de tierra de sementera a cinco

duros? ¿Es de estos vuestro diputado obrero, señores fascistas y monárquicos?

Esa es la táctica y esa es la farsa odiosa que emplea la reacción para sembrar la pugna entre los trabajadores.

Como Amalia Dollfuss
Amalia Dollfuss, la mujer del sanguinario austríaco, ha escrito una carta execrable a la viuda de un obrero socialista ahorcado por el criminal enano. La carta es un modelo de ensañamiento con una víctima indefensa y para que nuestros compañeros vean otro modelo de cartas no menos crueles que la de Amalia Dollfuss vamos a transcribir una que ha llegado a nuestro poder y que dice:

«Sr. D. . . . Por informes autorizados sabemos que usted lleva varios meses en huelga por no hallar trabajo y que, debido a este contratiempo, y tener cinco hijos pequeños, atraviesa usted y los suyos una situación terrible de miseria. Sabemos también que desde su juventud es usted socialista y de esto es de lo que nos interesa hablarle. Ya debe usted saber por experiencia que esos ideales que defiende son una fantasía irrealizable, que lleva a los pueblos al suicidio como acaba de ocurrir en Austria a los que allí pensaban como usted, y sus dirigentes son unos traidores al verdadero bienestar de los obreros, porque sólo les interesa vivir y enriquecerse a costa de vuestros ahorros que gastais en cuotas. Por todo ello le decimos a usted que si rompe el carnet de socialista, como obrero consciente que no se deja engañar por cuatro vividores y se apresura a ingresar en nuestro Sindicato de «Acción Obrerista» le prometemos que desde hoy tendrá el trabajo preciso para sacar a sus hijos de la miseria en que se encuentran, trabajo que mientras usted sea socialista no solo no podemos darle sino que procuraremos que otros también se lo den. Creemos que meditará usted bien esta carta y esperamos verlo pronto en el seno de nuestros sindicatos, en los que tendrá una fraternal acogida.»

Como se ve el documento que acabamos de copiar está escrito con la misma sed de ensañamiento que la carta de Amalia Dollfuss. La clase obrera en nuestro país está colocada en este dilema: o entregarse a sus enemigos o sucumbir de hambre.

En el nuevo régimen, al paso que vamos, acabarán siendo los trabajadores una fuerza extraña porque así lo quiere la clase patronal y el capitalismo despótico que dando volteretas llevan a la República hacia la hecatombe.

A mitad de su valor

- Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas 200 ptas
- Relojes de Pulsera 50 »
- Chapados 20 »
- Despertadores 7 »
- de bolsillo 8 »
- de pared 60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA BCO. NOMICA.

Relojería ROYAL (Acera de La Campana).

¡No tiren los billetes de los autobuses, valen dinero!

Lleve 25 a la casa que indique el anuncio y compre desde una peseta en adelante y le dará un ticket para el regalo del aparato de Radio de 5 Lámparas.
Vea en los coches lista de casas que dan los ticket.

LA PRIMERA

Salón de Moda ☐ Teléfono 2855
Atendido por sus dueños. Cocina de primer orden
Orquestina Orozco
Gran confort :-: Precios económicos
Manuel Sánchez